
Beszámoló 2022

Ez az év kiemelt jelentőségű volt számunkra, hiszen az Alapítványunk 10 éves lett! Részletes
beszámolónk a kerek születésnap kapcsán a blogon itt olvasható. A név ugyan változott a
kezdetekhez képest, de célkitűzésünk ugyanúgy a környezettudatos, felelős étkezés elterjesztése
és a hazai vendéglátóhelyek környezetvédelmi törekvéseinek támogatása maradt.

Célkitűzésünk
Az Alapítvány 2012-es indulása óta a környezetbarát étkezési kultúra elterjesztésén dolgozik
hazánkban és az ez idő alatt szerzett tapasztalatainkat beépítve igyekszünk egyre
hatékonyabban kommunikálni üzeneteinket, hogy valódi változást érhessünk el! Fő célunk tehát
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továbbra is a hazai, szezonális alapanyagok népszerűsítése, az élelmiszerhulladék csökkentése
és a hús és tejtermék fogyasztás visszafogása. Azt, hogy ezt milyen színes programokkal, játékos
megközelítéssel, figyelemfelhívó és érdekes kampányokkal érjük el, milyen forrásokból és kiknek
a támogatásának köszönhetően, azt az alábbiakban olvashatjátok!

Tevékenységeink
Vendéglátóhelyek zöld törekvéseinek segítése
Az év első felében nehéz körülmények között, de annál nagyobb lelkesedéssel indítottunk egy
hazai vendéglátóhelyek tevékenységének zöldítését célzó felhívással: 2022-es Gasztrohős Díj -
Hazai körforgásban versenyt hirdettünk a vendéglátóhelyek között az Eisberg Magyarország
támogatásával. A nyertesek listája ebben a bejegyzésben olvasható részletesen.

Fenntartható Vendéglátóhely Minősítés megújítása

A korábbi minősítési rendszerünket 10 éve dolgoztuk ki, azóta
szerencsére sok minden változott; a gasztronómiai trendek is a
fenntarthatóság irányába indultak el. Emellett az elmúlt években
több követőnk is jelezte, hogy az a 7 kritérium, amit eddig teljesíteni
kellett az éttermeknek már alapvetés kellene, hogy legyen
mindenkinek. Ezt mi is éreztük, ezért döntöttünk úgy, hogy
kidolgozunk egy új, szofisztikáltabb, szintezett minősítési rendszert.

Az új minősítési rendszerben nagy hangsúlyt fektettünk a helyi,
termelői és bio minősítésű alapanyagok használatára, kiemelt

figyelmet kaptak a növényi alapú ételek a kínálatban, valamint az esetleges Európán kívülről
érkező termékek felelős beszerzésére való törekvés is nyomatékosabban megjelent. Frissítettünk
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a hulladékkezeléssel kapcsolatos kritériumokon és a környezetbarát tisztítószerek alkalmazása is
elvárás maradt. A fent említett témakörökön belül egymásra épülő, egyre szigorúbb
feltételeknek kell megfelelnie az éttermeknek ahhoz, hogy megszerezzék a Tudatos, Inspiráló vagy
Mester szintű minősítést. Az új rendszeren több évig dolgoztunk szakértőket is bevonva; többek
között dr. Mészáros Dóra, a Bio-Garancia Kft ügyvezetője, Rétfalvi-Kurucz Alexandra,
konyhatechnológus, HACCP és üzletnyitási tanácsadó, Urbán Csilla, a HUMUSZ elnöke és
Takács-Sánta András humánökológus is véleményezte a követelményeket.

Szemléletformáló programok
Tevékenységeink egyik lényeges ága az edukáció, a különböző korcsoportok játékos
szemléletformálása. Fontos számunkra, hogy a legújabb tudományos-, illetve táplálkozási
szakemberek segítségével kidolgozott ismereteket izgalmas, látványos és pörgős játékokon
keresztül mutassuk be, amik közelebb hozzák a gyerekekhez és a felnőttekhez egyaránt a
fenntartható étkezés témaköreit. Hisszük, hogy a játékos megközelítés miatt a programjainkon
részt vett gyermekek és felnőttek az ismeretek bővülésén túl egyúttal nyitottabbá is válnak arra,
hogy a környezet védelmét is szem előtt tartva felelősebb döntéseket hozzanak és új szokásokat
vagy recepteket, ötleteket építhessenek be az életükbe. Nézzétek, hogy a korcsoportoknak
megfelelően különböző programjainkkal az év során mennyi embert, illetve gyereket értünk el!

Megvalósult programjaink számokban

Program Elérés (fő)

Kitelepülések, családi programok 2845

Diák Próbatétel - középiskolás 557

Kerekasztal beszélgetés 180

Palánták ovis programunk 1409

Padtárs kisiskolás programunk 773

Előadás 565

Egyéb program fiatal felnőtteknek 298
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Kampányaink

Veganuary
2022 januárjában mi is csatlakoztunk a nemzetközi Veganuary kampányhoz a Fruccolával
közösen. Az online kampányban arra buzdítottuk az érdeklődőket, hogy tartsanak legalább egy
húsmentes napot. Tippeket, információkat, recepteket osztottunk meg, készítettünk egy
receptkönyvet, melyben híres emberek kedvenc növényi alapú receptjeit mutattuk be és a
Fenntartható Vendéglátóhelyek is csatlakoztak a kampányhoz.

Terítéken: a gomba!
Októberi kampányunkban az ehető termesztett és vadon termő gombák világát ismertettük meg
a lakossággal a Pilze-Nagy Kft. támogatásával, a Co-Fresh projekt keretében. A kezdeményezést
elindító sajtótájékoztatóján Mautner Zsófival, a kampány nagykövetével és Somosné Nagy
Adriennel, a Pilze-Nagy Kft. ügyvezetőjével jártuk körbe a témát. A hónap során infografikákkal,
recept ötletekkel és a Tudatos Vásárlók Egyesületével közös kihívással is népszerűsítettük ezt a
fenntartható alapanyagot. A Fenntartható Vendéglátóhelyek egy-egy gombás fogással vettek
részt a kampányban.

FELELŐS GASZTROHŐS ALAPÍTVÁNY      1111 Budapest, Budafoki út 31. 7/2

gasztrohos.hu       instagram.com/gasztrohos      fb.com/FelelosGasztrohos



Támogatásból megvalósult programjaink
STADA - Civil Impact együttműködés
A Stada Hungary Kft támogatásával és a Civil Impact Nonprofit Kft -vel együttműködésben
közösen fejlesztettünk egészség-, és környezettudatosságra nevelő játékokat. A Stada Hungary
munkatársai által, a Stada Palánták projekt keretein belül kitalált játékok fizikai valójukban is
elkészültek. Az egyik óbudai játszótéren már az első ovis és iskolai nap után ki is próbálhatták a
gyerkőcök őket.

A játszótér átadásán egy ovis csoport a díjnyertes Palánták programunkon megtanulhatta, melyik
évszakban mit érdemes majd kérni a játszótéri piac kofáitól és vászonzsákot is nyomdáztunk
velük, hogy igazán környezettudatos legyen majd a játék és az igazi bevásárlás is.

Palánták ovis programunk keretében
A Hegyvidéki Önkormányzat által felkutatott forrásból (KEHOP-1.2.1.) a XII. kerület minden
óvodájának összes nagycsoportjánál jártunk: közel 650 gyermek kapott így lehetőséget, hogy
játékos formában halljon az étkezéssel kapcsolatos fenntarthatóságról.
A Terézvárosi Önkormányzat támogatása révén pedig 6 intézmény 12 csoportjában összesen
200 gyereknek tanítottuk meg játékos formában a fenntartható étkezés ovis hősök által is
elsajátítható alapjait.

Padtárs kisiskolás programkörben
Terézvárosi Tudástér Alapítvány jóvoltából 2022 szeptemberében a Terézvárosi Kéttannyelvű
Általános Iskola összes alsós osztályánál járhattunk kisiskolás foglalkozásunkkal, összesen 199
gyermeket értünk el. A programot a gyerekek és a tanítók is nagy örömmel fogadták és
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hasznosnak tartották. A programot a csomagolásmentesség üzenetét is magában hordozó
vászonzsák nyomdázással egészítettük ki, amelyet mindig nagyon lekesen fogadnak a gyerekek.

Diák Próbatétel - középiskolásoknak szóló programjaink közül
A Gasztrohős Diák PróbatÉtel az ALDI Magyarország támogatásának köszönhetően a 2021/22-es
tanév második félévében Budapesten, Baján és Egerben hat középiskolában valósult meg az

osztályokat kísérő tanárok és 335 diák bevonásával. Részletes beszámoló a programról itt
olvasható.
A nemzetközi Food Wave program keretében a Felelős Gasztrohős Alapítvány munkatársai
három budapesti középfokú oktatási intézményben és három felsőoktatási intézményben
tartottak játékos szemléletformáló programot. A Pest Megye Önkormányzata részvételével zajló
projekt az Európai Unió DEAR (Fejlesztési nevelési és információs program) programjának
támogatásával, közel 8 millió eurós összköltségvetésből valósul meg Miláno város vezetésével.

Kitelepülés
A CAMPUS Fesztivál Official Civil Falujában hősködtünk az Agrárminisztérium meghívására. Két
napon át játszottunk, beszélgettünk, vászonzsákot nyomdáztunk és többszáz érdeklődő és a
környezetvédelemre nyitott ember kérdéseire válaszoltunk. Köszönjük, hogy meglátogattatok
bennünket és az Agrárminisztériumnak a lehetőséget!

Díjaink
Gasztrohős Padtárs és Palánták gyermekprogramjaink 2022-ben felkerültek az EdisonPlatform
Edison100 listájára, emellett a Fenntarthatóság kategória díját is elnyerték!
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